

坚决打好防范和管控重大风险攻坚战

习近平总书记在会见全国社会治安综合治理表彰大会代表时的重要讲话引起热烈反响

□新华社记者 陈菲 丁小溪 刘奕湛

发展是硬道理,稳定也是硬道理。

19日,习近平总书记在会见全国社会治安综合治理表彰大会代表时发表重要讲话,对加强和创新社会治理提出新要求。讲话在全国政法综治战线和广大干部群众中引起热烈反响。

加强社会治理,坚持党的领导是根本

社会治理涉及人民安居乐业,关乎国家长治久安。

习近平总书记在讲话中强调,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚持从党和国家大局出发看问题、想问题,清醒看到存在的困难和面临的挑战,坚决打好防范和管控重大风险攻坚战。

现场聆听习近平总书记重要讲话后,宁夏公安厅厅长许尔峰表示:“总书记讲话高屋建瓴,理论性、指导性很强,我们深受启发也感到责任重大。坚持党的领导、坚持以人民为中心、坚持法治化这3个方面是中央‘四个全面’战略布局在政法综治领域的充分体现,必须一以贯之、认真遵循。”

习近平总书记在讲话中指出,要坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,善于把党的领导和我国社会主义制度优势转化为社会治理优势。

在四川省攀枝花市米易县,综治工作人员注重在畅通群众诉求渠道、倾听民意、化解纠纷中密切与群众的联系。该县政法委书记胡健康从新闻报道中听到习近平总书记的重要讲话后表示:“作为一

名基层政法委书记,要更加强化‘四个意识’,做忠诚卫士,让老百姓生活更安全、更美好、更幸福。”

天山脚下,同守边疆。近年来,特别是今年以来,新疆各级政法综治机关全力打好反恐维稳“组合拳”,确保了新疆社会大局持续稳定,为迎接党的十九大胜利召开营造了安全稳定的社会环境。新疆维吾尔自治区党委政法委常务副书记张秀成表示,将认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持把维护稳定作为压倒一切的政治任务,重于泰山的政治责任,标本兼治、综合施策,立足抓早抓小抓快抓牢,努力夯实社会稳定和长治久安的基础。

把握新形势,大力推动社会治理创新

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握新形势下社会治理规律,大力推动社会治理创新。在会见全国社会治安综合治理表彰大会代表时,习近平总书记再次强调,加强和创新社会治理,更好解决我国社会出现的各种问题,确保社会既充满活力又和谐有序。

“创新是社会治安综合治理一个永恒的主题。习近平总书记提出加强和创新社会治理,非常符合社会发展需要和基层群众实际情况。”谈到创新,河北省廊坊市香河县五百户镇仓上村党支部书记赵国起感触很深。他表示,下一步要着力抓好综治中心、信息整合、雪亮工程等工作,不断创

新理念、机制和方法,守护村庄百姓安居乐业。

在讲话中,习近平总书记提出了着力推进社会治理系统化、科学化、智能化、法

治化的新要求,强调要善于运用先进的理念、科学的态度、专业的方法、精细的标准提升社会治理效能。

通过电视电话会议聆听总书记重要讲话后,上海松江区新浜镇综治办主任汪文武和同事们倍感振奋。近年来该镇推行“警官任村官”的创新做法,使得警务前移、警力下沉,“救火者”变“防火者”,去年群众安全感、满意度测评在全区名列前茅。他说:“我们要珍惜和爱护来之不易的大好局面,积极创新、扎实工作,用科学的态度和专业的方法提升社会治安的效能。”

北京市海淀区人民法院信访办主任王志勇是位80后“年轻老法官”,总书记的话引起了他的深深思考。参加表彰大会分组讨论时,他发言说:“我们要按照总书记的要求,积极发挥自身知识优势和创新优势,养成拥抱变化的思维习惯,运用新技术、新方法破解社会治理难题,有效化解社会矛盾,让群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。”

回应群众关切,进一步增强百姓安全感

人民群众向往更加美好的生活,给社会治理提出了新要求。

习近平总书记在讲话中强调,树立法治思维、发挥德治作用,更好引领和规范社会生活。

“总书记重要讲话是对公安机关执法能力、履职能力、群众工作能力等多方面的考验和提升。”北京市公安局西城分局二龙路派出所所长徐哲表示,派出所将

在矛盾排查化解上下功夫,让矛盾隐患在源头化解、在身边化解,努力使影响社会安定的问题得到有效防范和管控,真正做到用心为人民服务。

兰州市城关区酒泉路街道社区网格员刘涛每天都会到社区里转一转,对群众所思所想非常了解。他说:“今后我们还将在延伸触角、提高反应速度、加强联动、精细化服务等方面探索好的经验,尽最大努力使辖区居民安居乐业,生活有幸福感。”

福州军门社区地处市中心繁华路段,无物业管理的老旧小区偏多。2014年,习近平总书记曾到这里调研。近年来,按照总书记的要求,军门社区不断夯实治理基础,引导居民积极参与社区治理,群众安全感、归属感、幸福感显著提升。社区党委书记、居委会主任林丹说:“这一次又认真学习了总书记重要讲话,我们认识到,社区治理是一项长期工作,没有终点站,只有连续不断的新的起点。我们将认真落实总书记要求,努力构建居民共建共享的社区治理新局面。”

法安天下、德润人心。此次受到表彰的吉林省通化市“宝贝回家”志愿者协会理事长张宝艳说:“总书记的重要讲话接地气、见真情,饱含着对每个家庭、每个公民平安幸福的关怀。社会治理就是要解决老百姓的现实困难和实际问题,今后将更加努力地帮助那些失散的家庭重获团圆,让我们的社会更加和谐稳定。”(参与采写:白阳 卢国强 李丽静 朱翊 于涛 吴光于 王成 齐雷杰 姜伟超 岳德亮)

据新华社北京9月20日电

国务院常务会议部署

进一步促进扩大就业

新华社北京9月20日电 国务院总理李克强9月20日主持召开国务院常务会议,部署进一步促进扩大就业,更好满足人民群众劳动有岗位收入有来源的需求;确定深入推进跨境电商综合试验区建设的措施,加快业态创新提高外贸便利度和竞争力。

会议指出,党中央、国务院始终把促进就业摆在突出位置,近几年面对经济下行压力和巨大就业压力“碰头”的挑战,通过深入实施就业优先战略和更加积极的就业政策、持续深化改革、推动新旧动能转换,城镇新增就业每年保持在1300万人以上,今年前8个月又新增近千万人就业,成为突出亮点。

当前我国仍处在就业需求高峰期和供需结构性矛盾凸显期,必须贯彻以人民为中心的发展思想,持续加大促进就业工作力度。一要进

一步增强创业创新和新动能对就

业的带动作用。积极发展市场化、

专业化众创空间和双创示范基地

等创业载体,加强创业指导和服

务,健全差异化政策体系,支持科

研人员等高层次人才创业创新、改

造提升传统产业,同时突出扶小帮

弱,尤其要抓紧出台进一步支持农

民工返乡创业的措施。注重通过

推动新旧动能转换、加快新动能成

长和鼓励灵活就业等,创造更多新

岗位、培育就业新增长点。二要保

障重点群体就业。深入实施高校

毕业生就业创业促进计划和基层

成长计划,对离校未就业高校毕业

生实施精准帮扶,对特殊困难毕业

生加大就业援助力度。通过落实

地方和企业主体责任、中央财政资

金奖补、加强技能培训、公益性岗

位托底等,做好去产能职工分流安

置,适当提高失业保险金待遇水

平,确保分流职工就业有出路、生

活有保障。加大残疾人、贫困人口

就业帮扶,确保零就业家庭动态清

零。扎实推进退役军人就业工作。

三要促进职业教育专业设置、

课程内容等与产业升级、社会需求

对接,大力发展技工教育,支持行业企业办技校,建立劳动者终身职业职业技能培训制度,为缓解就业结构性矛盾创造条件。四要加快完善适应新就业形态的劳动用工和社保等政策,加快推进网上社保,促进异地参保及转移接续便利化。推广“互联网+公共就业创业服务”。

五要强化人力资源市场监管,消除就业歧视,严厉打击以招聘就业为名侵害求职者权益、拖欠农民工工资等行为,切实维护劳动者合法权益。

会议指出,以跨境电商发展为突破口,推动国际贸易自由化、便利化和业态创新,对加快转变外贸发展方式、增强综合竞争力具有重要意义。国务院批准设立跨境电商综合试验区两年多来,相关地区在技术标准、业务流程、监管模式等方面先行先试,形成了一系列好经验、好做法,综合试验区进出口规模快速增长。下一步,一要在全国复制推广跨境电商线上综合服务和线下产业园区“两平台”

及信息共享、金融服务、智能物流、风险防控等监管和服务“六体系”等成熟做法,积极探索新经验,在制定跨境电商国际标准中发挥更大作用。

二要再选择一批基础条件好、发展潜力大的城市建设新的综合试验区,推动跨境电商在更大范围发展。三要围绕推动“一带一路”建设,着力打造互联互通、智能化的新型外贸基础设施

和市场建设,鼓励建设覆盖重要国别、重点市场的海外仓,加强物流网络等配套服务体系建设。四要按照包容审慎有效的要求加大监管创新,促进各综合试验区线上综合服务平台对接,实现信息互换、监管互认、

执法互助。推动建立针对跨境电商的交易风险防范和消费者权益

保障机制,大力打击假冒伪劣等违法行

为。会议还决定,将跨境电商零售进口监管过渡期政策再延长一年至2018年底,并加快完善相关制度。

砥砺奋进的五年

推进“两学一做”学习教育常态化制度化 为抓党建促脱贫攻坚注入强大动力

党的十八大以来深度贫困地区抓党建促脱贫攻坚工作综述

□新华社记者

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,以前所未有的力度推进。习近平总书记亲自挂帅、亲自出征、亲自督战,走遍14个集中连片特困地区,动员号召全党全社会坚决打赢脱贫攻坚战。今年6月23日,习近平总书记在山西主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话,对深度贫困地区脱贫攻坚作出重大部署,对抓党建促脱贫攻坚提出明确要求。

习近平总书记的系列重要指示,为深度贫困地区抓党建促脱贫攻坚提供了强大思想武器和根本遵循。

各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的一系列重要指示精神特别是在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,把抓党建促脱贫攻坚作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要任务,紧扣“学”的内容、

“做”的标准,强化组织领导和工作措施,扎实推动深度贫困地区抓党建促脱贫攻坚落地见效。

组织深入学习 提振脱贫攻坚精气神

832个贫困县涉及的22个省区市高度重视深度贫困地区推进“两学一做”学习教育常态化制度化,推动各地把学习教育与脱贫攻坚紧密结合起来,增强打赢脱贫攻坚战的信心和决心。

组织深入学习,提振脱贫攻坚精气神。各贫困县涉及的22个省区市高度重视深度贫困地区推进“两学一做”学习教育常态化制度化,推动各地把学习教育与脱贫攻坚紧密结合起来,增强打赢脱贫攻坚战的信心和决心。

组织深入学习,提振脱贫攻坚精气神。各贫困县